



9支参赛队球衣被查出重金属超标,欧洲市场禁声一片

球衣有毒? 湖南商家都摇头

“球衣控”如有这方面的担心

拨打0731-84329366我们帮你联系做检测



星星点灯

你看球,我Shopping

谁怕谁?

欧洲杯球衣有毒?近日网上有消息称,欧洲消费者组织(BEUC)披露多支欧洲杯参赛队的球衣化学成分超标,并称其中过量的铅、有机锡化合物和壬基酚将严重影响人体健康呼吁停止销售。这9支球队分别是波兰、西班牙、德国、俄罗斯、乌克兰、意大利、法国、荷兰和葡萄牙,涉及的品牌包括阿迪达斯、耐克和彪马。

“涉毒”球队多是球迷热捧的对象,几大品牌也在消费者中拥有很高人气,那么这些“毒球衣”是否危及湖南球迷?记者6月7日多方询问后,得到了一个初步的答案:各品牌店员均表示对“毒球衣”不知情,并称长沙市场的球衣“没问题”。而湖南省纤维检验局则表示,由于没有充分的调查,暂时无法下结论,如果近期购买了欧洲杯球衣的球迷有这方面的担心,可通过本报向该单位送检。

■实习生 刘潇雨 张玲 记者 陈普庄

记者调查

黄兴路周边5家专卖店
卖的都是球迷版球衣

7日下午,记者在黄兴南路步行街至王府井百货的十几家体育品牌专卖店走了一圈,共发现5家专卖店出售欧洲杯部分参赛队球衣。在黄兴南路中心广场南北两端、步行街内街胜道体育、王府井百货等4家阿迪达斯专卖店中,都摆出了西班牙、德国的球衣;王府井耐克专柜是记者走访到的唯一一家耐克专卖店,荷兰、法国、葡萄牙队的球衣则出现在了衣架上。

不过据店员介绍,这些球衣虽然都是正品球衣,但都是球迷版,与球员身着的比赛服有所区别。价格上,本土市场球衣两三百元的售价也与欧洲“毒球衣”相关新闻中透露出的“90欧元”有较大出入。从这些球迷版球衣的产地来看,几家专卖店中荷兰、法国队的耐克球衣产自泰国,葡萄牙的耐克球衣产自孟加拉国,西班牙、德国的阿迪球衣则是中国生产。至于欧洲市场的“毒球衣”是比赛服还是球迷版,来自哪些产地,由于记者掌握的信息有限,尚不得而知。

专卖店出售的荷兰队欧洲杯新战衣。实习生 张玲 摄

壬基酚,是一种重要的精细化工原料和中间体,外观在常温下为无色或淡黄色液体,略带苯酚气味,不溶于水,溶于丙酮。主要用于生产表面活性剂、也用于抗氧化剂、纺织印染助剂、润滑油添加剂、农药乳化剂、树脂改性剂、树脂及橡胶稳定剂等领域。壬基酚属有机污染物,有“精子杀手”之称。

有机锡化合物:锡和碳元素直接结合所形成的金属有机化合物。用作催化剂、稳定剂、农用杀虫剂、杀菌剂及日常用品的涂料和防霉剂等。对人的毒性,局部对皮肤、呼吸道、角膜的刺激作用,通过皮肤或脑水肿会引起全身中毒,甚至死亡。

欧洲杯在即,身边男人们就像打了鸡血一样,而我却难免有些失落。这让我回想起在法国的经历,在那里,每当有球赛,我都会感觉经历了一次失恋。

法国是一个浪漫的国度,由于法国人浪漫的天性与懒散的作风,所以对足球的狂热与执着远没有英国人或意大利人那么强烈,他们大多数人只是把它当作一种游戏,一档赏心悦目的周末演出欣赏。但即便法国人对足球再漫不经心,每当世界杯、欧洲杯这种大型足球盛事来临,那种狂热的足球气氛,也足以让人忘记了他们是浪漫的法国人。

我不喜欢看足球赛,是因为我觉得22个人在球场上围着一个球转,到了结束比分还是0:0,一点激情也没有,但不幸的是这样的我却找了个地道的球迷男友,从小就痴迷足球的他,出国更加助长了他对足球的痴迷。

初到法国的第一天,他做的第一件事竟然是抱着足球找场地踢球,很快他在法国的球队队伍逐渐壮大,每次只要有比赛,就会不自觉的把我从他的世界给屏蔽掉。他们还有一个口号是:可以不吃、可以不喝,但一定要踢球、要看球。所以每次有球赛的时候,我都会成为一个“隐形人”。

球赛结束后他郁闷的总是支持的球队输了,而我郁闷的却总是他!就这样,足球就像是那个永远存在的情敌,会固定出现,又会固定离去。只是我永远无法理解他为什么那么热爱足球,我的无奈也终究阻止不了他对足球的痴迷,于是每次只要有球赛,我都会选择与闺蜜一起出去shopping,以此来化解心中那无尽的“恨”。

■邓洁星

商家说法

有人说不知情,有人说没问题
“毒球衣”事件并没影响销量

一般说来,像这些市场意识较强的国际运动品牌,在遇到“毒球衣”这样的市场危机时,都会启动相应的应对措施。不过在记者走访过程中,几家品牌的店员均表示对“毒球衣”不知情,也有人直接表示“球衣不会有问题”。记者还曾试图通过电话联系耐克、阿迪和彪马的中国总部,未果。

据本土商家介绍,各品牌的欧洲杯球衣都是在5月中旬左右上市,6月初以来销售量稳中有升,不过商家均不愿透露球衣的具体销量。

“涉毒球衣”中唯一一款彪马品牌的意大利球衣则未见出售,店方也表示对“球衣有毒”事件并不知情。

黄兴南路步行街内街胜道体育耐克专卖店店主说:“我们没有听到这个消息,就在前几天我们店还有人团购了40多件球服,没有人反映有不适,公司上面也没有告诉我们关于球服处理事项,球服不会有什么问题。”另外,王府井百货阿迪达斯店主表示,“这不是很久以前的新闻了吗?最近没听过,也不知道重金属超标这回事,现在也没有顾客反映这个情况。”

专家建议

如有担心可以送检
拨打0731-84329366

我们带你去

在结束对各专卖店的走访后,记者联系了相关职能机构负责人。湖南省纤维检验局局长杨敏表示,“如果消费者对球衣的质量安全有所担心,可以将商品送检。”

由于时间关系,记者将于8日前往省纤维检验局请教专业人士。无论你近期是通过国际代购、网店还是专卖店购买了欧洲杯球衣,并对其质量有所担心,可拨打0731-84329366,本报记者将带你一起将球衣送检。

穆勒身穿德国队欧洲杯新战袍。

